



2023年元旦假期，“防疫新十條”后的首個小長假，不少景區提前喊出“客滿”。四川峨眉山、西嶺雪山、二郎山紛紛向遊客發布提示，呼喚未預訂的遊客請勿前往。1月1日，故宮博物院預約參觀數量達到3萬人，達到預約上限。同時，飛往三亞的航班上基本“客滿”，多家酒店售罄，就連18萬元一晚的酒店房間也沒有了。

遊客暴漲，旅遊業回暖了嗎？數據顯示，2023年元旦，全國旅遊市場逐步回溫，旅遊供需同時發力，遊客出遊熱情穩步攀升。

三亞18萬一晚的酒店房間被預訂，故宮、黃山、峨眉山等景區預約爆滿……

元旦遊客暴漲，旅遊業回暖了嗎

“飛機上坐滿了人，備好的藥沒用上”

“3年了，終於重回三亞了！”家住沙坪壩區、正在三亞享受元旦假期的重慶市民徐女士感嘆。

2017年，徐女士一家在三亞市崖州區購買了一套60多平方米的两房，小區位於大小洞天景區和南海觀音像附近。隨後的幾年春節，他們都是在三亞度過。然而隨著疫情的爆發，他們已經整整三年沒有來過三亞了。

徐女士介紹，她是去年12月24日飛去三亞的，“當時飛機上坐滿了乘客，大家全程都戴著N95口罩。這次過來，我也帶了一些感冒藥退燒藥之類，不過比較幸運的是，一直沒有用上。”

到了三亞後，徐女士發現小區住戶和遊客回暖了很多，但還是比不上2019年時的最巔峰時期。

“18萬一晚的天價房已被預訂”

全國遊客蜂擁而至，三亞的酒店和旅遊市場也迎來了久違的火爆行情。“對不起，我們的基础海景房已全部訂出去了，現在最便宜的房型是50平方米的至尊海景雙床房，官網價格3788元一晚……”三亞亞特蘭蒂斯酒店工作人員告訴記者。

記者通過攜程、去哪兒等APP查詢發現，以熱門酒店亞特蘭蒂斯為例，如果本周五晚（1月6日）入住，最便宜的房型就是至尊海景雙床房，預訂價格為3588元/晚，如果包含雙人早餐，價格將來到3788元/晚。以同一天為例，亞特蘭蒂斯酒店最便宜的房型為3288元/晚（不含早），但早已被預訂一空。

三亞的不少頂級酒店也開始搶手起來。同樣以1月6日為例，位於三亞珊瑚灣的文華東方酒店最貴的一套“四臥半山海景泳池複式聯通別墅”已經被預訂，價格為48838元/晚。位於亞龍灣的麗思卡爾頓酒店的預訂率也不錯，“金茂居·三居泳池海景別墅”每晚價格為103643元，但1月6日晚也顯示被預訂。

同樣位於三亞亞龍灣的瑞吉酒店，最貴的一套“7臥室總統別墅”也已被預訂，價格高達186999元/晚。

除各大酒店外，三亞的酒店民宿也開始忙活起來，“以前我們是怕沒有單，現在是怕沒有車、房和船！”與此同時，類似租車、餐飲、遊艇、旅拍等配套產業也回暖了不少。

多地景區開啟“人從眾”模式

除了三亞，多地也迎來了久違的人間烟火氣。據網曝：1月1日，來雍和宮祈福的隊伍排出近2公里長，有遊客反映排隊三小時才進入雍和宮上香……

元旦當日，故宮博物院預約參觀數量達到3萬人，達到預約上限。

同日，安徽黃山風景區天氣晴朗，全天共接待遊客10873人，與去年元旦當天相比，增幅57.88%。當日清晨，登山遊客在海拔1600多米的“國寶”迎客松前共同迎接新年的第一縷曙光。同時，獅子峰、始信峰、光明頂等日出觀賞地都聚集了不少遊客。

元旦前夕，四川峨眉山、西嶺雪山等景區，向遊客發布“預訂量已飽和”的提示，呼喚未預訂的遊客請勿前往。

綜合央視、上游新聞、澎湃新聞等



海花島焰火表演吸引眾多遊客觀看



徐女士所拍視頻中，可以看到大小洞天附近遊客比較多。



遊客在第35屆哈爾濱太陽島國際雪雕藝術博覽會園區內拍照留念

業內觀察

全國旅遊市場正在逐步回溫

數據顯示，2023年元旦，全國旅遊市場逐步回溫，旅遊供需同時發力，遊客出遊熱情穩步攀升。

根據中國旅遊研究院綜合數據顯示，2023年元旦假期，全國遊客出遊熱情穩步攀升，跨省游、長線游已有序恢復。城市周邊游依然是這個假期旅遊消費的首選，數據顯示，2023年元旦假期最熱門景區主題為冰雪旅遊、休閒娛樂、主題樂園、自然風光和海濱島嶼。最近幾天，哈爾濱、長春等熱門冰雪旅遊目的地的搜索熱度持續上漲。上海、江蘇、海南、北京、廣東等地用戶的周邊游熱情更為旺盛。

央視新聞援引中國旅遊研究院院長戴斌的說法稱：從元旦的情況來看，儘管消費心理還趨於謹慎，但是對遠程旅遊目的地，甚至包括境外旅遊目的地的搜索量開始恢復了，一些團旅遊的年輕人開始多起來了。團旅遊是指提前在一個地方把酒店訂好，把航空公司的機票訂好，一旦可以走，馬上說走就走的旅行就開始了。

有專業人士認為，疫情長期影響下的市場修復總要有一個“觀望—試探—恢復—增長”的漸進過程。隨著疫情防控措施的有效完善，2023年第一季度，中國旅遊業仍將處於蛻伏期，國內旅遊除三亞、東北等具有冬季旅遊特點的地區略有起色，全國大部分地方仍處於觀望、準備和等待中；出入境旅遊同樣也面臨著一定的不確定性。

市場提醒

元旦旅遊回暖，這些地方最熱門

元旦假期旅遊市場快速回暖，哪些城市成為熱門目的地？

攜程平台數據顯示，北京、上海、成都、廣州、深圳、杭州、重慶、南京、西安、武漢是元旦出遊熱度最高城市TOP10。三亞、珠海、西雙版納、大理、廈門、海口、騰沖、北海等城市熱度飆升，這些目的地的攜程機票預訂量增幅均超過一成。而在跨年夜當天，上海、北京、成都、重慶、廣州、杭州、南京、長沙、深圳、西安是旅遊熱度最高的城市TOP10，夜遊訂單也居於前列。同程旅行透露，長線游方面，上海和杭州出發的航班中，昆明是訂單量最高的目的地。廣州和深圳則有更多遊客飛往成都和重慶方向。

馬蜂窩大數據顯示，2023年元旦小長假，“長途游”熱度環比增長48%，其中游玩4-8天的“中長途游”熱度環比上漲達172%，41%的遊客選擇自駕出行。

熱烈祝賀 重慶晨報 2023全新改版

祝賀單位：

- | | | | |
|------------------|----------------------|------------------|----------------|
| 重慶市衛生健康委員會 | 西南醫院 | 陸軍軍醫大學新橋醫院 | 陸軍特色醫學中心 |
| 重慶醫科大學 | 重慶醫科大學附屬第一醫院 | 重慶醫科大學附屬第二醫院 | 重慶醫科大學附屬兒童醫院 |
| 重慶醫科大學附屬口腔醫院 | 重慶醫科大學附屬第一醫院青紅老年護理中心 | 重慶醫科大學附屬第一醫院金山分院 | 重慶市中醫院 |
| 重慶市人民醫院 | 重慶市婦幼保健院 | 重慶市急救醫療中心 | 重慶大學附屬腫瘤醫院 |
| 巴南區人民醫院 | 巴南區第二人民醫院 | 重慶市南川區人民醫院 | 重慶子漫營養健康職業培訓學校 |
| 重慶護理職業學院 | 重慶市健康管理師協會 | 重慶市營養師協會 | 重慶市養老協會 |
| 重慶瀚瑞環境技術有限公司 | 重慶光照健康科技有限公司 | 重慶衛寧健康科技有限公司 | 重慶護樂家養老服務有限公司 |
| 重慶郎潔環保科技有限公司 | 優醫通健康科技（重慶）有限公司 | 重慶蜂谷美地生態養蜂有限公司 | 怡膳（重慶）健康管理有限公司 |
| 眾保健康科技服務（濟南）有限公司 | （*以上排名不分先後順序） | | |

